



ЖИЗНЬ без ЧС

№ 2 (117)
апрель - август
2021 года



Газета ВДПО Калужской области и Главного управления МЧС России по Калужской области

Рабочий визит заместителя министра МЧС России Виктора Ничипорчука

12 - 13 августа с рабочим визитом в Калужской области находился заместитель министра МЧС России Виктор Ничипорчук. Он оценил текущее состояние системы связи Главного управления МЧС России по Калужской области и региональной системы оповещения населения. Посетил Единую дежурно-диспетчерскую

«Внедряя информационные технологии в систему предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, увеличивается эффективность нашей работы. Мы теперь работаем не просто с информационными системами участников РСЧС, а с их данными. Полученная информация обрабатывается с использованием

объединенной сессии «Цифровая трансформация государственного управления», которая состоялась в рамках всероссийского форума «Цифровая эволюция». Он рассказал о реализуемой МЧС России цифровизации процесса оказания финансовой помощи пострадавшему от ЧС населению, а также успешной апробации новой системы в Еврейской автономной области в этом году.

«Оказавшись в трудных условиях, граждане как никогда нуждаются в своевременной, адресной и квалифицированной помощи от органов государственной власти всех уровней. МЧС России в тесном взаимодействии с заинтересованными ФООИВ проводится работа по переводу процесса выплат пострадавшим в статус государственных услуг», - подчеркнул В. Ничипорчук.

Деятельность ведомства в целом направлена на совершенствование методологий прогнозирования ЧС и систем обеспечения безопасности жизнедеятельности. Использование цифровых технологий способствует этому и уже дает результаты в области защиты населения и территорий, мониторинга

обстановки и моделирования происходящих процессов. Их применение позволяет своевременно принимать управленческие решения, влияющие на оперативность и точность предупреждения возможных ЧС, а также минимизацию издержек на ликвидацию последствий.



службы области, где представители органов местного самоуправления доложили о результатах работы за первое полугодие этого года.

Также рассмотрены вопросы участия Главного управления в реализации приоритетных задач министерства в области цифровизации.

систем искусственного интеллекта и других современных методик, что повышает скорость реагирования на происшествие. Так должен работать каждый регион», - подчеркнул заместитель министра.

В ходе рабочей поездки В. Ничипорчук принял участие в работе

Выпускники высших учебных заведений МЧС приступили к службе

19 - 20 августа в Главном управлении МЧС России по Калужской области прошел учебно-методический сбор с выпускниками образовательных учреждений МЧС. В этом году в региональное чрезвычайное ведомство прибыли 14 молодых специалистов.

Первый этап проходил на базе 69-й пожарно-спасательной части 1-го пожарно-спасательного отряда Федеральной противопожарной службы. Вчерашние курсанты успешно прошли тестирование на знание основных нормативных документов и сдали зачеты по физической и пожарно-строевой подготовке.

В рамках сборов молодых лейтенантов познакомили с деятельностью основных подразделений Главного управления области. Выпускники посетили специализирован-



ную пожарно-спасательную часть, где им продемонстрировали боевое пожарное оснащение подразделения, провели показательные занятия.

Итогом сборов стала встреча вновь прибывших сотрудников с руководящим составом Главного управления. В торжественной обстановке офицерам были вручены первые служебные удостоверения. С напутственными словами к выпускникам обратились руководители, ветераны пожарной охраны и наставники.



Городской праздник, посвященный 650-летию Калуги

В Калуге идут торжества, посвященные 650-летию города. Областной центр стал праздновать свой юбилей с 3 августа Первым Всероссийским детским хореографическим фестивалем. В авгу-

стенная организация ВДПО стремится поощрять калужских дачников ответственнее относиться к соблюдению правил пожарной безопасности на своих шести сотках и соблюдать их.



сте калужан и гостей города ждут грандиозные фестивали, фейерверки и спектакли, дискотеки и концерты.

В рамках празднования Дня города 18 августа в 15 часов в Городском парке культуры и отдыха

в управлении по работе с населением на территориях прошло заседание конкурсной комиссии по подведению итогов ежегодного городского конкурса «Калуга урожайная». Конкурс проводился по четырем номинациям:



состоялся праздник для калужан и гостей города «Калуга урожайная».

В мероприятии приняли участие дачники, садоводы и огородники, ведущие хозяйство и желающие поделиться своим опытом. Управление по работе с населением на территориях поддерживает конкурс уже 26 лет подряд. С 2008 года ВДПО Калужской области учредило новую номинацию городского конкурса: «Образцовый противопожарный садовый дом и участок». Победители и призеры данной номинации содержат в идеальном порядке свои дачные участки, соответствующие всем требованиям пожарной безопасности. И лучших из лучших калужан наградили грамотами и подарками. Таким образом обще-

«Лучший садовый, огородный, дачный участок»;
«Лучший приусадебный участок»;
«Лучшее личное подсобное хозяйство»;
«Образцовый противопожарный садовый (дачный) дом и участок».

Рассмотрев представленную информацию и материалы, обменявшись мнениями, конкурсная комиссия решила присудить:

в номинации «Образцовый противопожарный садовый (дачный) дом и участок»:

1-е место - Титков Павел Алексеевич;
2-е место - Чураченко Тамара Васильевна;
3-е место - Антошкина Надежда Ивановна.

День ВДПО

В ВДПО Калужской области состоялось торжественное собрание, посвященное Дню образования Всероссийского добровольного пожарного общества, на котором были подведены итоги деятельности организации, отмечены достижения и заслуги, награждены лучшие сотрудники общества. Вымпелом за второе место среди региональных отделений ВДПО награждена организация за успешную работу в 2020 году. Владислав Алексеевич Чекулаев поздравил коллектив с Днем ВДПО и поблагодарил за вклад каждого в развитие общества. Потом состоялось награждение лучших сотрудников ВДПО Калужской области.



и открытого человека с добрым сердцем. И сегодня она продолжает также добросовестно трудиться в рядах общества, применяя свой многолетний опыт и знания в работе. Огнезащитная обработка деревянных конструкций и трубо-печные работы - это те виды деятельности, в которых ей нет равных. И пусть это не совсем женское занятие, организовать работу Надежда Ивановна по выполнению этих направлений может блестяще!



За добросовестный труд, профессиональное мастерство, достижение высоких показателей в служебной, производственной и общественной деятельности, большой вклад в развитие организации медалью ВДПО «За безупречный труд (V лет)» награждены Гришкин Евгений Геннадьевич и Кузин Роман Викторович.

Надежда Ивановна Гребенщикова имеет стаж членства в ВДПО 28 лет, ранее была председателем Дзержинского районного отделения ВДПО. В районе все знают и уважают Надежду Ивановну как честного, добросовестного



За добросовестный, многолетний, безупречный труд, профессиональное мастерство, достижение высоких показателей в служебной, производственной и общественной деятельности, а также большой вклад в развитие ВДПО Калужской области Надежда Ивановна награждена медалью ЦС ВДПО «За безупречный труд».

Безопасность в «КУБе»



В средней школе № 37 города Калуги состоялись презентация и торжественное открытие необычного проекта под названием «КУБ». Кабинет универсальной безопасности. Представители различных структур и организаций - Главное управление МЧС России по Калужской области, ВДПО Калужской области, Калужское областное отделение союза ветеранов «Боевое Братство», клуб смешанных единоборств «Спарта», Региональный центр скорой медицинской помощи и медицины катастроф, управление образования - объединились для того, чтобы открыть новую площадку для обучения, воспитания и развития учащихся в стенах 37-й школы - «КУБ» -

кабинет универсальной безопасности.

Какая задача у «КУБа»? Дать учащимся возможность учиться у профессионалов своего дела правилам пожа-

рбезопасного поведения, основам правовой культуры, приобретать навыки здорового образа жизни, получать ценную, проверенную информацию из первых рук. Сама жизнь доказала необходимость обучения не только взрослых, но и детей основам безопасности жизнедеятельности. ВДПО Калужской области активно поддержало инициативу данной школы, помогла с оборудованием кабинета. На подготовленной базе будут проходить занятия по основам безопасности жизнедеятельности. Впереди еще много работы, но начало положено. Путь к знаниям тяжел, но помощь профессионалов поможет сделать его доступным, ярким, интересным.



Подведены итоги смотра-конкурса «Лучшая ДПК»

В этом году в смотре-конкурсе, традиционно проведенном Главным управлением МЧС России по Калужской области, приняли участие десять команд. Победителем стала добровольная пожарная команда Тарусского многопрофильного техникума. На втором и третьем местах - добровольные пожарные команды сельских поселений «Деревня Соболевка» Сухиничского района и «Село Совхоз Боровский».

Немного о победителях конкурса.

Добровольная пожарная команда в городе Тарусе была сформирована в 2008 году на базе профессионального технического колледжа № 34, а в 2014-м официально было зарегистрировано общественное учреждение «Добровольная пожарная команда Тарусского многопрофильного техникума». Для ТМТ борьба с пожарами - один из образовательных профилей, колледж ежегодно выпускает тридцать специалистов по пожарной безопасности. В 2015 году по инициативе директора ТМТ, при поддержке Главного управления

был создан клуб добровольных пожарных, спасателей и волонтеров города Тарусы. Целью его создания стало объединение граждан для участия в деятельности по повышению уровня пожарной безопасности на территории города и района.

Как сказал глава администрации городского поселения «Город Таруса» Сергей

Манаков: «Мы пытаемся сплотить людей по интересам, привить им патриотизм, а также осуществляем пропаганду знаний в области пожарной безопасности, здорового образа жизни и помощи другим людям. Создание клубов добровольных пожарных, спасателей и волонтеров - это своеобразное возрождение национальных традиций, ведь именно в таких клубах культивируются взаимовыручка и взаимопомощь. А это, в свою очередь, может помочь не только при совместном тушении пожаров, но и в обычной жизни».

поселения и близлежащих деревень. Напоминаем, что в 2019 году добровольцы деревни Соболевки также заняли второе место в областном смотре-конкурсе, а в 2018-м - второе место в дисциплине «Боевое развертывание», став самой молодой командой, участвовавшей в соревнованиях. Одному из членов ДПК на момент соревнований исполнилось 22 года.

Добровольная пожарная команда СП «Село Совхоз Боровский» была сформирована администрацией сельского поселения в 2018 году и с тех пор неоднократно принимала



Первая добровольная пожарная команда сельского поселения «Деревня Соболевка» была организована при Соболевском заводе, а в 1995 году пожарная машина была передана на баланс администрации Соболевского сельского самоуправления. В настоящее время добровольная пожарная команда обеспечивает пожарную безопасность сельского

участие в тушении пожаров и палов травы на территории поселения.

На момент подведения итогов смотра-конкурса все три команды совершили по пять выездов на пожары.

Всего за семь месяцев текущего года добровольными пожарными области совершено 171 выезд, из них 59 - на палы травы. Самостоятельно потушено 25 пожаров.

Итоги смотра-конкурса на звание «Лучшая пожарно-спасательная часть Федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы»

Смотр-конкурс на звание «Лучшая пожарно-спасательная часть Федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы» проводится ежегодно в целях повышения готовности подразделений к выполнению задач по предназначению, внедрения и распространения передового опыта в области организации тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных

работ, совершенствования работы в области охраны труда и предупреждения травматизма, создания условий, обеспечивающих безопасность, сохранения жизни и здоровья личного состава.

Комиссией проведена оценка заслуг и достижений личного состава подразделений, боевой работы, оснащенности подразделения и состояния оборудования, техники и пожарно-техни-

ческого вооружения, а также участие в спортивных и общественно значимых мероприятиях.

Лучшими признаны три пожарно-спасательные части первого пожарно-спасательного отряда - № 1 и № 3, дислоцирующиеся в городе Калуге, и № 25 с местом расположения в селе Перемышль. Всего в смотре-конкурсе приняли участие 23 подразделения.



В Главном управлении МЧС России по Калужской области проведено заседание совета ветеранов

Ветеранская организация Главного управления МЧС России по Калужской области насчитывает сегодня более 700 человек. В основном в ее состав входят пенсионеры, многие из которых продолжают посвящать себя пожарному делу.

Выполняя свои служебные обязанности, ветераны используют возможность заниматься военно-патриотическим воспитанием молодежи в традициях настоящих огнеборцев, а также принимают участие в организации и проведении торжественных, культур-

но-досуговых и спортивных мероприятий.

Два раза в год, в канун профессиональных праздников, Дня пожарной охраны и Дня спасателя, организуются встречи, на которых поздравляют ветеранов, обсуждают насущные проблемы, анализируют и планируют деятельность организации.

Традиционно в День Победы чтят память погибших и принимавших участие в Великой Отечественной войне.

Двадцать первого июня, в канун

Дня памяти и скорби, представители совета ветеранов Главного управления МЧС России по Калужской области приняли участие в церемонии возложения венков и траурном митинге, посвященном памяти жертв



Великой Отечественной войны у Ржевского мемориала советскому солдату.

Одиннадцатого августа актив совета ветеранов посетил Ярцевский район Смоленской области для участия в памятных мероприятиях, посвященных 100-летию со дня рождения генерала армии А.Т. Алтунина.

Советом ветеранов ведется постоянная работа по содействию ветеранам в решении возникающих социальных проблем, а также семьям сотрудников, погибших при исполнении служебного долга.

В августе состоялось заседание совета ветеранской организации, на котором подвели итоги работы за первое полугодие 2021 года и поставили задачи на второе полугодие 2021-го, а также рассмотрели вопросы подготовки к празднованию 89-й годовщины гражданской обороны.



Алгоритм поиска людей в лесу продемонстрировали сотрудники Главного управления МЧС области

В этом году из-за дождей грибной сезон начался раньше времени — в мае заядлые грибники уже собирали подберезовики. А в июле после ливней пошли опята, белые, моховики. В августе лес радуется любителей тихой охоты лисичками. И чем больше в лесу грибов, тем больше грибников идет в лес. Именно в сезон тихой охоты и приходится пик лесных «потеряшек».

Сотрудники Главного управления МЧС России по Калужской области рассказали журналистам, как не потеряться в лесу.

С начала текущего года в Калужской области были организованы поиски 31 человека, из них четырех

детей. Наибольшее число из них — это те, кто заблудился в лесу. На сегодняшний день остаются найденными четыре человека.

Представителей областных СМИ, прежде всего, интересовали вопросы, кто чаще теряется: мужчины или женщины, в каком районе нашей области зарегистрировано больше всего случаев потерявшихся в лесу, что необходимо брать с собой, собираясь в лес, как одеваться, как не поте-



рять самообладание, оказавшись в трудной ситуации, и многое другое.

Временно исполняющий обязанности начальника специализированной пожарно-спасательной части майор внутренней службы Офицеров Иван Юрьевич ответил на все интересовавшие журналистов вопросы, привел статистические данные. Поисковая группа на месте продемонстрировала алгоритм действий по поиску потерявшихся людей в лесу.

Главное управление МЧС России по Калужской области напоминает: в случае чрезвычайного происшествия звоните на единый номер экстренных оперативных служб 112 с мобильных и стационарных телефонов.



Спасатели проверили доступность калужских дворов для проезда пожарных машин

Сотрудники Главного управления МЧС России по Калужской области провели эксперимент на предмет возможности проезда пожарной техники во дворы многоквартирных домов на Правобережье. Интерес не праздный, ведь от этого зависят жизни людей. И вот что показал этот эксперимент.

Пожарная машина не в состоянии протиснуться между припаркованными легковушками. В середине рабочего дня, когда дворы почти пустые, — это не проблема, а вот если пожар случится вечером, то спасатели просто не смогут подъехать к месту происшествия.

Когда возникает пожар, на счету каждая секунда. От пожарных требуется выехать на вызов в течение минуты, но все эти рекорды скорости в дороге теряют смысл.



Дворы загружены, техника проехать не может. Каждый автолюбитель хочет поставить свою машину поближе к подъезду, загромождая проезд спецтехнике.

Отметим, что на вооружении пожарно-спасательных подразделений в городе Калуге имеется восемь три-

дцати- и пятидесятиметровых автоподъемников и автолестниц.

В соответствии со Сводом правил СП 4.13130 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям», утвержденным приказом МЧС России от 24.04.2013 № 288, подъезд пожарных автомобилей к многоквартирному жилым домам должен быть обеспечен по всей длине с двух продольных сторон — при высоте дома 28 и более метров, с одной продольной стороны — при меньшей высоте здания, если оконные проемы всех помещений или квартир выходят на сторону пожарного подъезда, либо все помещения или квартиры имеют двустороннюю ориентацию или при устройстве со стороны здания, где пожарный подъезд отсутствует, наружных открытых лестниц, связывающих лоджии и балконы смежных этажей между собой.

К зданиям с площадью застройки более десяти тысяч квадратных метров или шириной более ста метров подъезд пожарных автомобилей должен быть обеспечен со всех сторон.

Выполнение указанных правил и доступность пожарных проездов и подъездов позволят пожарно-спасательным подразделениям своевременно прибывать на место пожара!

Продолжается работа по профилактике происшествий на водных объектах

Ежедневно государственные инспекторы по маломерным судам и спасатели Калужской области проводят рейды и патрулирования на водных акваториях области. Они направлены на предотвращение гибели людей на воде, профилактику нарушений правил безопасного поведения на водных объектах.

Во время купального сезона, который продлится до конца августа, существует наибольший риск происшествий во время отдыха людей на водоемах. К сожалению, многие наши граждане забывают, что вода — это не только спасение от жары, но и источник повышенной опасности для человека, и только строгое соблюдение правил безопасного поведения позволяет избежать различного рода происшествий на водоемах, вплоть до трагического исхода.

Основное внимание в ходе рейдов и патрулирования уделяется проверке стихийно организованных мест купания жителей области, а также наличию у судовладельцев всех документов, удостоверяющих право управления маломерным судном.

Кроме этого, с людьми проводится и разъяснительная работа. Инспекторы ГИМС напоминают им о правилах безопасного поведения на водоемах, где можно купаться, а где нет. Обращают внимание на то, что осо-



бенно внимательными нужно быть во время отдыха на воде с детьми. Кроме этого, рассказывают о способах оказания помощи пострадавшим на воде.

Главное управление МЧС России по Калужской области предупреждает: будьте осторожны на водоемах, не купайтесь в необорудованных и запрещенных местах, в состоянии алкогольного опьянения, не оставляйте детей без присмотра.